
 

 (2025-2024) الاقتصاد النقديمقياس في  لدورة العاديةامتحان الإجابة النموذجية لا

 

 :الأول الجواب
صحابها سحبها من البنك في أي وقت، وهي : هي نوع من الودائع البنكية يمكن لأالودائع تحت الطلب (1

 المقصودة بتعبير النقود المصرفية.
؛ هي مفهوم اقتصادي المقصود به هو أن النقود لا تأثير لها على النشاط الاقتصادي، حيادية النقود (2

 هو أنها تتوسط في عملية التبادل، أي أن دورها هو وسيط للتبادل فقط.وكل ما تقوم به 
القديمة، أي الأوراق التي سبق وأن تداول الأوراق المالية مخصصة ل؛ هي سوق السوق الثانوية (3

 أي هي باختصار سوق إعادة البيع للأوراق المالية القديمة. صدرت وبيعت في السوق الأولية،
المقصود بعبارة المقرض الأخير هو البنك المركزي، الذي يؤدي  .(المصرفيللنظام )المقرض الأخير  (4

دور المقرض الأخير للبنك التجاري الذي يحتاج إلى السيولة عندما تمتنع البنوك التجارية الأخرى عن 
 إقراضه.  

 :الثاني الجواب

من التداول النقدي  يةالذهبالمسكوكات نظام السبائك هو أحد أنظمة الذهب الثلاثة، يقوم على فكرة سحب 
م كغطاء للعملة الصادرة، أي أن الدور ستخدوتحويلها إلى سبائك يحتفظ بها في خزائن البنك المركزي كي ت

 المخصص لها هو دور الاحتياطي.

 للمحافظة علىالتقليدية  بعد نهاية الحرب العالمية الأولى، كمحاولة من القوى الكبرى هذا النظام ظهر  
لأن كمية الذهب  –نظام المسكوكات الذهبية  –في شكله الأول الذي كان سائدا قبل الحرب نظام الذهب 

 لسك كمية كافية من القطع النقدية الذهبية التي تحتاجها التداولات في السوق. المتوفرة لديها لم تعد كافية
 

 :الثالث الجواب
 )الإيداع( وعملية تقديم القروض )الإقراض(المقصود بالعمليتين هما: عملية استقبال الودائع  (1
 ماهية الكتلة النقدية: (2

 الكتلة النقدية = النقود المعدنية + النقود الورقية + النقود المصرفية
 ) ن. مصرفية( 4000دج )ن. ورقية( +  3000دج )ن. معدنية( +  1000دج )ك. نقدية( =  8000

 الحاج لخضر - 1ة باتنة جامع
 2ل.م.د. -قسم المالية والمحاسبة            علوم التسيير         ة العلوم الاقتصادية والتجارية و كلي



 

 
 
 على الكتلة النقدية:العمليات كيفية تأثير  (3

 
 تأثير عملية الإيداع: -

على هيكل أو أو التغيير ، ويقتصر التأثير ابقى ثابتيي على حجم الكتلة النقدية، والذلا تؤثر عملية الإيداع 
 المثال: على النحو التالي فيتركيبة هذه الكتلة فقط؛ 

الكتلة دج من النقود الورقية في حساب جاري بالبنك، فسيبقى حجم  2000إذا قام شخص بإيداع مبلغ 
 الشكل التالي:، التي ستصبح على النقدية ثابتا، وكل ما يتغير هو تركيبة هذه الكتلة

 ) ن. مصرفية( 6000دج )ن. ورقية( +  1000دج )ن. معدنية( +  1000دج )ك. نقدية( =  8000
والنقود  دج 2000أي أن كل ما وقع بعد الإيداع هو أن النقود الورقية المتداولة خارج البنك قد نقصت بـ 

 دج. 2000المصرفية في البنك زادت بـ 
 
 :الإقراضتأثير عملية  -

وعلى سبيل  حيث يزيد هذا الحجم،على حجم الكتلة النقدية،  الإقراضتؤثر عملية عكس عملية الإيداع، 
المفتوح جاري الحساب ال يقوم بتسجيل هذا الرقم علىسدج،  3000ا مبلغ شخص أقرض البنكإذا  المثال:
، ونفس الرقم في حساب القروض بجانب الأصول، في جانب الخصوم باسم هذا الشخص المقترض بالبنك

ثابته، الأخيرة هذه العناصر ولأنه لا يوجد سحب من الكتلة الورقية والمعدنية الموجودة خارج البنك، تبقى 
 دج 11000 دج والكتلة : 7000 :هوويتغير فقط مبلغ النقود المصرفية، حيث يصبح رصيدها الجديد 

 

 :الرابع الجواب

 فخ السيولة: (1

يتحقق ، مستوى (%2) عند كينز هو بلوغ سعر الفائدة أدنى مستوى متوقع له المقصود بفكرة فخ السيولة
لأن هذه الأخيرة ستنخفض قيمتها الاحتفاظ بالسيولة وعدم شراء السندات؛  علىالأفراد عنده إجماع لدى 

انخفاض استمرار توقع البعض  إذاوحتى بالضرورة، بسبب اتجاه سعر الفائدة نحو الارتفاع في المستقبل. 
فسيمتنعون عن الشراء  ،يقابله ارتفاع سعر السنداتقد والذي ، %2أكثر، أي تحت مستوى سعر الفائدة 

 من ارتفاع قيمة السندات.في هذه الحالة ا جنيهالمحتمل لأن المخاطرة أكبر من الأرباح 

 

 



 

 

 الشكل البياني: (2

 

 
 


